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مـوج تحريكـي د
 . 

فتي، وارد مويرگ
هاي ب غده. شود ي

خ اند و فضاي يا ته

 آب بدن نقش د

18/6 دومة نوبت 

  
)( , )( , )(5 3 4 6

}, )( , ) →2 5 5 2

ه دو ناسازگار و

)

B) P(B

) P(B)

+

+ =

=

= 2



يايي و تغيير دم

ايجاد م. ك است
اي است ماهيچه

باف ور از آب ميان
خوناب ترشح مي
وششي تمايز يافت

در حفظ تعادل

  

8  

تابستانة( تجربي 

: كنيم  حل مي
( , )( , )(6 4 1 4 4

n(A)→ = 4

 B A− دو به

B A)

max (

max

−

 +


 +


2
3

2
3 7

25
21

شار، مواد شيمي

 پاسخ به محرك
ختة م ر غشاي يا

شوند، پس از عبو
ش كلسيم در خ

هاي پو خته گي يا

شود، د ترشح مي

)2( شناسي ت

ش دوازدهم؛ علوم

يافته ي كاهش
, )( , )( ,4 1 2 5 5 2

4

Aو   B و

x) ( x

( )

+ + +

+ 


1
7

1 427 21

ر شكل در اثر فش
  . دهد

ي بعد از اولين
 گيرندة خود در

ش ريز خارج مي ن
در پاسخ به كاهش

ريز، همگي  و برون

يپوفيز پيشين ت

زيست

سنجش

 

 را به روش فضا
)( , )( ,2 3 6 6 3

Aهاي   B−

x)




گوني مانند تغيير
د ن را تغيير مي

هاي ها پاسخ گزينه
س از اتصال به

 كه از غدد درون
ن پاراتيروئيدي د

ريز هاي درون ده
 

لاكتين كه از هي

    
 

. رست است
حتمال شرطي
}) n(S )′→

 . رست است

دار ون، مجموعه

 . رست است

گو نا عوامل گو: ت
تانسيل غشاي آ

ساير گ: نادرست
ر ناقل عصبي پس

 . رست است

هايي مون هور: ت
هورمون: ادرست
غد. كنند ارد مي

. رست است
هورمون پرولا: ت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
اين مسئله ا
=14  

در 1گزينه  .2
مطابق نمود

  
 

در 1گزينه  .2
گزينة درست
در نتيجه پت

هاي نا گزينه
مربوط به اثر

در 2گزينه  .2
گزينة درست

هاي نا گزينه
را به مجرا وا

در 4گزينه  .2
گزينة درست

erv.ir

19

20

21

22

23



  
 

 

@sanjesheduc

هاي  خته  يا
) و هيپوفيز

  .اند م شده

قرار داده و 

 ويروس را 

ـاي سـطح   

. مان اسـت   

هـاي   تـن  م
  

 21 شماره 

ـه قبـل از   
داد زيـادي  

  . آورند ي
مجـراي  . ت

هـا، داراي     

ationgroup

ن رشد، تقسيم
 هيپوتالاموس و

چهار لوب تقسيم

 در سطح خود ق

هاي آلوده به ته

هـا ا بـه گيرنـده   
  . شود ح مي

ه پروفـاز رشـتم

فا 1در آنافاز . ند
.نكي وجود دارد

تن ربوط به فام

اند كه مربوط بـ
اي مخطط، تعد 

به ارتعاش در مي
خ چسبيده است

   

ايـن گويچـه. د 

6/1401(  

مون هور. شوند مي
بدون دخالت(م 

ه شيار عميق به چ

ها را ز ميكروب

خت توانند يا ن مي

هـا تـن  پـاد . نند
ترشح Tهاي  ت

ن مرحله، شبيه

م قرار دارنوپلاس
تن دوفامينك ه فام

اضافي مرتن  فام
  . دازه دارد

 دين، بيمار شده
هاي ماهيچه خته

وتي اين پرده را ب
روي پردة صماخ

.تيني قرار دارند

گيرنـد  منشأ مـي 

18/6 دومة نوبت 

 پسين ذخيره مي
ه كاهش كلسيم

ر كدام توسط سه

هايي از ه قسمت

با ترشح پرفورين

اندازي كن ي را راه
طبيعي و لنفوسيت

ساير وقايع اين. د

درون زمينة سيتو
وعه يك مجموعه

ف. تن دارند فام 4
اند هم) x(نسي 

يعي يكي از والد
خ در يا. هاست ن

 . جود دارد

امواج صو. ر دارد
تخوان چكشي ر

رون پوشش ژلات

دي ميلوئيدي م

9  

تابستانة( تجربي 

ري در هيپوفيز
وئيد در پاسخ به

خ هستند كه هر

ها هستند كه وار

كشنده ب Tهاي 

ريزي رگ برنامه
هاي كشندة ط ه

شود  تشكيل مي
  . كنند مي

ها د تن هسته، فام
هسته يك مجمو

47 پيكري خود 
تن جن ته دو فام

ستمان غير طبي
تن هم ماندن فام

وج 21ن شمارة 

روني و مياني قرا
دستة است. رزاند

 . 

ندة مكانيكي در

هاي بنياد خته  يا
  . هستند

ش دوازدهم؛ علوم

رارسين و ضد اد
مون پاراتيرو هور

هاي مخ ن، نيمكره
 .  هستند

خو گري از بيگانه

 . ت هستند

ه ي و لنفوسيت
  . نندد ك

توانند مر ساز نمي
خته توسط يا 2 

 چهار فامينكي
تخريب را آغاز م
ت تجزية غشاي ه

، درون هر ه1فاز 

هاي خته ن در يا
ن، درون هر هست
علت تقسيم كاس
شانگان داون، با ه

تن ها، سه فام خته

ه بين گوش بيرو
لر ة بيضي را مي
.ي ترشحي دارد

ختة گيرن هاي يا
 .  هستند

ي هستند كه از
ريز ه هاي روشن 

  . ت هستند

سنجش

توس هاي اكسي ن
ه. كند نظيم مي

 حجيم مغز انسان
ها، درست گزينه

اي نوع ديگ ارينه
  . نند رسا  مي

ها، نادرست گزينه
 

ي كشندة طبيعي
كنند را نابود  مي
س تن هاي پاد يت
اينترفرون نوع. 
 

ختار سا 1روفاز 
ة آندوپلاسمي ت

علت لة متافاز، به
در مرحلة تلوف. د
 

ه نشانگان داون
چة مبتلا به داون
ع بتلا به داون به
دليل ابتلا به نش
خت ر هستة اين يا

 

ختاري است كه سا
ان ركابي دريچة

هاي  مانند و غده

ه ك اهي، مژبي م
ها، درست گزينه

هايي خوار  بيگانه
وپلاسمي با دانه

ها، نادرست گزينه

    
 

هورمون: ادرست
فحات رشد را تن

 . ود

 . رست است

بخش بزرگ و: ت
ساير گ: ادرست

 . رست است

هاي د خته يا: ت
 لنفاوي نزديك

ساير گ: ادرست
. رست است

هاي لنفوسيت: ت
ترشح 1ن نوع 
لنفوسي: نادرست

.شوند متصل مي
. رست است

در مرحلة پر: ت
ش هسته و شبكة

در مرحل: درست
شوند يگر جدا مي
. رست است

افراد مبتلا به: ت
ين يك دختربچة

افراد مب: نادرست
د. تتة تخم اس

درون هر. د دارد
. رست است

پردة صماخ س: ت
استخو: نادرست

ي موهاي كرك
 . رست است

در خط جانبي: ت
ساير گ: ادرست

 . رست است

ها، نوتروفيل: ت
 قسمتي و سيتو

ساير گ: ادرست

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
غضروفي صف

شو ترشح مي
در 2گزينه  .2

گزينة درست
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .2
گزينة درست

هاي گرهبه 
هاي نا گزينه

در 3گزينه  .2
گزينة درست
كه اينترفرون

هاي نا گزينه
ها م ميكروب

در 4گزينه  .2
گزينة درست
يعني پوشش

هاي نا گزينه
همتا از يكدي

در 3گزينه  .2
گزينة درست

بنابراي. است
هاي نا گزينه

خت تشكيل يا
هسته وجود

در 4گزينه  .2
گزينة درست

هاي ن گزينه
گوش بيروني

در 2گزينه  .3
گزينة درست

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .3

گزينة درست
دهستة چن

هاي نا گزينه
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.  قـرار دارد 

 . 

  .رد

محـل  (نـه     

حساس بـه  
 . شوند

ي ثانويـه،   

ميوزين بـه  

A   تـأمين

بـه  . يابـد  ي   
  . ميابد

ت تجزيـة   
ها، مربـوط  

شـي را بـه    
فقـط  . نـد 

  . شود ا مي

ationgroup

ك در پل مغزي
  . اندازد دام مي

ن، آنزيم نيست

 و بزاق نقش دا

ـدام بـين دارين

مادة ح. كنند مي
ش ي پردازش مي

  .شود نجام مي
هـا خته يا زام. ند

  . د

نتيجه سرهاي م

TP از مولكول 

ـزه كـاهش مـي
در ادرار افزايش

علـت بـه . ت آورنـد  
ه خته ر غشاي يا

ختـة زايش مان يا
كن مـي ته ايجـاد  

   
گردة رسيده رها

6/1401(  

ظيم ترشح اشك
ها را به د كروب

وپروتئين موسين

ظيم ترشح اشك

اي هـر كـ خته يا
  

شبكيه منتقل م
سري لوب پسي 

بازخورد منفي ان
آورن دست مي  به

 

شود ون از آن مي

شود، در نت اد مي

نقباض ماهيچه

اي ديوارة گرديـ
ها، مقدار اوره د ن

دسـت هـا بـه   ين
لين در هاي انسو

 حاصل از رشتم
خت تمان چهار يا

.كند  ايجاد مي
ه شدن بساك گ

18/6 دومة نوبت 

مركز تنظ.  است
طي چسبنده، ميك

گليكو. سين است

ست كه در تنظ

ه هستة جسم ي
.قرار دارد) صبي

هاي لاية ش نورون
و قشر خاكستري

رون با سازوكار ب
انايي حركت را

. شوند صل مي

رمون پروژسترو

وپلاسمي آن آزا

ژي لازم براي انق

ها هخت  توسط يا
 تجزية پروتئين
ا يا حتي پروتئي
ه ش تعداد گيرنده

  . ت

هاي زامه. آيد مي
 با تقسيم كاست

ني م كيسة رويا
با شكافته). سيده

10  

تابستانة( تجربي 

در انسان، اشك
رشح مادة مخاطي

ها و موسي ز آنزيم

ارد، پل مغزي ا

اي هستند كه ته
هاي عص ني ناقل

جاد شده را به ن
ها و در تالاموس

FS و تستوستر
درون برخاگ توا
ت به ميزراه متص

تداوم ترشح هور

يم از شبكة آندو

بيشتر انرژ. شوند
  . شود مي

 بازجذب گلوكز
به علت. شود مي

ها ود را از چربي
كاهش. يابد ش مي

گ و كاسبرگ است

وجود مي به) سيم
شود و زرگ مي

نام ختاري به ن سا
نه گردة رس. (ند

ش دوازدهم؛ علوم

ن خط دفاعي د
ط است كه با تر

ها، انواعي از يون

دغز مياني قرار 
 .  هستند

يافت  عصبي تمايز
ران محل برون(ه 

ي پيام عصبي ايج
هاي بينايي د يام

LH ،SHهاي  ن

شدن از بيضه، د
ون غدة پروستات

تظ جسم زرد و 
 .  هستند

هاي كلسي ، يون

ش ر، منقبض نمي
متصل م) ياخته(

خون اين افراد،
ريق ادرار دفع م
ي مورد نياز خو
 در كبد كاهش

 مادگي، گلبرگ
 . اند ت

نه تقس( رويشي 
 بافت خورش بز
 تقسيم رشتمان

كن  زامه لقاح مي

سنجش

 

هاي نخستين وكار
ه از مخاطپوشيد

تركيبي از آب، ي
 

قة مغز پايين مغ
ها، درست گزينه

هاي خته  نور، يا
نة آسه و پايا) نور

هاي نوري يرنده
پي. نده قرار دارد

 

ن ترشح هورمون
 پس از خارج ش

بر، درو جراي زامه
 

HCسبب حفظ ،
ها، درست گزينه

اي ختة ماهيچه
  .شوند ي
هاي ساركومر ن

(رندة سطح تار 
 

ظت گلوكز در خ
ال آن آب از طر
ها مجبورند انرژ
ذخيرة گليكوژن

چم، ل، داراي پر
ها، نادرست گزينه

ختة ه از رشد يا
هاي خته ي از يا

ز اين تقسيم، با
ختة زا با يا  تخم

    
 

. رست است
و يكي از ساز: ت

ي لولة گوارش، پ
بزاق، تر: ادرست

. رست است
بخشي از سا: ت

ساير گ: ادرست
 . رست است

هاي ن گيرنده: ت
نادة حساس به 

آسة گي: نادرست
اي گيرن ش دارينه

. رست است
تنظيم ميزان: ت

ها زامه: نادرست
دو مج.  هستند

. رست است
CGهورمون : ت

ساير گ: ادرست
 . رست است

خ با تحريك يا: ت
كتين متصل مي

پروتئين: نادرست
ل عصبي به گير

. رست است
با افزايش غلظ: ت

 گلوكز و به دنبا
ه خته يا: نادرست

 گلوكز، مقدار ذ
 . است 2ع 

 . رست است

هر گل كامل: ت
گساير : ادرست

 . رست است

لولة گرده كه: ت
يكي. رساند ي مي

هاي حاصل از ته
ياختة: ادرست

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
گزينة درست
سطح داخلي

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .3

گزينة درست
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .3
گزينة درست
قرارگيري ما

هاي نا گزينه
نور در بخش

در 3گزينه  .3
گزينة درست

هاي ن گزينه
دو فامينكي

در 4گزينه  .3
گزينة درست

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .3

گزينة درست
هاي اك رشته
هاي نا گزينه
ناقل. شود مي

در 4گزينه  .3
گزينة درست
همين علت

هاي ن گزينه
گليكوژن به

به ديابت نوع
در 2گزينه  .3

گزينة درست
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .4
گزينة درست
كيسة روياني

خت يكي از يا
هاي نا گزينه
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  . ت
. شوند پ مي
در ) زا مامـه 

ـد و مـادة    

د و سـبب   

ط نامسـاعد    

ي را داشـته     

در همـة  . ت   

  
دا وارد آب   

نه رأسـي،  
  .شود ف مي

صـل توليـد   
ر بعضـي از   

ationgroup

ورش جنين است
 وارد لولة فالوپ

م(هـاي زاينـده   

قـرار دارنـ 3طن 

گـذارد انه اثر مي

هـا در شـرايط ه 

ـكي يـا شـوري

طـه شـده اسـت

. را داشته باشد
ختـه ابتـد ج از يا

اكسين جوا. ست
ها متوقف شد آن

تواند حاص ي مي
شـود؛ و در  مي

   

6/1401(  

ي پذيرش و پرو
دان خارج شده،

ه ختـه  تقسيم يـا 
 . شود مي

ا در جلوي بطه س

ين لاية درون دا

سته شدن روزنـه
  

سازگاري با خشـ

اي احاط  رشـته    

 . رد

پيك شيميايي ر
پس از خروج ها

شود، اكسين اس
هاي جانبي، رش ه

 . ل وارد شود

ختة پيكري يا. رد
حة تقسيم انجام

.شود قسيم نمي

18/6 دومة نوبت 

 كردن رحم براي
 ثانويه از تخمد

تق. كند ترشح مي
سيست تبديل م

 دارند، تالاموس

ترين  و بر خارجي

شود و سبب بس 
.شود ة كال مي

ها، س ت به بيماري

 بافـت پيونـدي

ز قرمز وجود دار

 كه گيرندة آن پ
ه مون هور. ر دارد

ش اقه و ريشه مي
ش اتيلن در جوانه

وقفة اول Gحلة
يرهمتا وجود دار
سم توسط صفح

ياختة رويشي تق

11  

تابستانة( تجربي 

غ و سالم، آماده
ختة همراه مام يا

رموني جنسي ت
حم، به بلاستوس

اي قرار ش و پينه
  . دارد

 . د

شود ش توليد مي

ها مي شد جوانه
نيافتة هاي تمايز 

ومت يي مانند مقا

ن بدن توسـط
  . د دارد

ني اسفنجي مغز

گذارند تأثير مي
خته قرار درون يا

 گياهي مثل سا
با افزايش نتيجه

ت يا دائم به مرح
تن غير جموعه فام

تقسيم سيتوپلاس
  . شود

ي. شود  ايجاد مي

ش دوازدهم؛ علوم

ثل در زنان بالغ
ختة ثانويه، ه  يا

ده و دو نوع هو
 از رسيدن به رح

گوش ف رابط سه
 خاكستري قرار

قرار دار 3 بطن 

 در حال رويش

 رويش دانه و رش
خته ل ساقه از يا

هاي ه بايد ويژگي

 .  هستند

ي و هر استخوان
 و اسفنجي وجو
در بافت استخوان

اي تأ خته ط بر يا
ها، د ضي از پيك

هاي دار اندام هت
كند و در ن ك مي

 . ت هستند

طور موقت ند به
ي، فقط يك مج
ة گياهي باشد، ت

نشپلاسم تقسيم 

يشيِ دانة گرده
  .  هستند

سنجش

 

دستگاه توليد مث
هاي اطراف مام

شدم زرد تبديل 
مورولا پس. شود

 

در دو طرف 2و  
ت درون بخش
 در لبة پاييني

وسط رويان دانة
  . شود ي
اسيد، مانع   يك

ن، سبب تشكيل
 

د زدن، گياه پايه

ها، درست گزينه

ر ماهيچة اسكلتي
تخواني فشرده

جود دهاي مو ره

ي شيميايي فقط
ة اختصاصي بعض

 . شوند ون مي

 

 سبب رشد جه
جانبي را تحريك

ها، نادرست گزينه

توا مي n2كري 
تني  مجموعة فام

ختة اگر يا. باشد 
 رشتمان، سيتوپ

 رشد ياختة روي
ها، درست گزينه

    
 

. رست است
نقش اصلي د: ت

ه خته يا: نادرست
وليكول به جسم
ش ي متوقف مي
. رست است

1هاي  بطن: ت
ه به شكل درخت

فيز اپي: ادرست
 . رست است

جيبرلين، تو: ت
هاي گوارشي مي

آبسيزيك: نادرست
سيتوكينين. شود

. رست است
در روش پيوند: ت

ساير گ: ادرست
 . رست است

هر دسته تار: ت
ي بدن بافت است

در حفر: ادرست
 . رست است

هاي همة پيك: ت
گيرندة: نادرست

و سپس وارد خو
. رست است

هورموني كه: ت
هاي ج  در جوانه
ساير گ: ادرست

 . رست است

هر ياختة پيك: ت
در هر: ستنادر

)غير جنسي(ي 
كن است بعد از
 . رست است

لولة گرده از: ت
ساير گ: ادرست

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
رستگزينة د
هاي نا گزينه
ماندة فو باقي

دوران جنيني
در 4گزينه  .4

گزينة درست
سفيد مخچه

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .4

گزينة درست
ه توليد آنزيم

هاي نا گزينه
ش حيط ميم

در 3گزينه  .4
گزينة درست

  . باشد
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .4
گزينة درست

هاي استخوان
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .4
گزينة درست

هاي نا گزينه
بافتي و ميان

در 3گزينه  .4
گزينة درست
توليد اتيلن

هاي نا گزينه
در 2گزينه  .4

گزينة درست
هاي نا گزينه

مثل رويشي
ها ممك بافت

در 1گزينه  .4
گزينة درست

هاي نا گزينه
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رين حالت 

روسـكوپ،   

  
هـاي آن   ـه  

 

 كـاهش و   

K

K

=

=

32

18




   

 ز دو طرف

ationgroup

 دارند و در بهتر

  
هـاي الكتر ورقـه  

سكوپ بـه ورقـه

 بار هر دو كـره

Q
K

r

(Q )
K

r

×

−×

2
2

2
2
5

:   =4
جذر از 3

6/1401(  

گي را رين فشرد
   

: يابد فزايش مي
وي كلاهـك و و

يشتر بار الكتروس

به دومي، اندازة

  : ب است






2
32
16

18 
9

Q
  

Q
= 

− 5

18/6 دومة نوبت 

ن مرحله بيشتر
.گويند ي هم مي

ها افز فاصلة ورقه
 بار الكتريكي رو

دافعه، تمام يا بي

 مثبت از اولي ب

ب دو بار متناسب

Q
( )
Q

=
−

2
5

  Q = μ2

12  

تابستانة( تجربي 

ها در اين تن فام. 
هاي متافازي تن

 الكتروسكوپ، ف
دليل القاي ت به

ه در اثر نيروي د

قال مقداري بار

ضرب و با حاصل

2

Cμ

)2( يزيك

ش دوازدهم؛ علوم

حلة متافاز است
ت تيپ انسان، فام

  .ت هستند

ميله به كلاهك
كه در اين حالت

نام باشد كه ر هم
  . د

 است، در اثر انتق
   
كند، اندازة نيرو ي

 في

سنجش

ز پرومتافاز، مرح
هاي كاريوت تن ام

ها، نادرست گزينه

 

 نزديك كردن م
پ خنثي باشد ك

  . رند

سكوپ داراي بار
يابد ها افزايش مي

 

دو كره ناهمنام
.رسد وكولن مي

صله تغييري نمي

    
 

 . رست است

مرحلة بعد از: ت
به فا.  قرار دارند

ساير گ: ادرست

. رست است
 در دو صورت با
 كه الكتروسكوپ

يرگ م فاصله مي

ماني كه الكتروس
ها  و فاصلة ورقه

. رست است
بار د  نيد چون

بر حسب ميكرو 
كنيد چون فاص  

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
گزينة درست

پذيري رنگ
هاي نا گزينه

 
 

 
در 4گزينه  .5

توجه كنيد
يكي زماني

ها از هم ورقه

و ديگري زم
منتقل شده

در 3گزينه  .5
اولاً توجه كن

Qبه  − 5
جه ضمناً تو

erv.ir
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بـه انـدازة    

  

E←1
3   

و بار است، 

q = −2 1

 
  

E برآيند  

  برابر 1 ←

? =   

E برآيند  

E برآيند  

E برآيند  

q1

ationgroup

q1صل از بـار  

q ?K
r (

→=
→2

 خارج فاصله دو

q

cm2
Cμ18

E=  =1

q
E K

r
← = 2

q

q
= 1

2

1
9

  . ت
E= 18 

× ×= 9 18 

N

C
= × 816 1

cm2 q

6/1401(  

حاص  بايد ميدان 

? ؟
( )

 =23
 

چون اين نقطه،

1 E2

cm1

E= 2

?
( )

→
→ 21

3

q = ×1
1 189

است q1ر ميدان 

( −
××
×

9 2 1
3 1




/
N

C
= × 1 6 1

E81
cm12

2 

18/6 دومة نوبت 

q2 پس. است

  
q

q
= =2

1
3

.همنام هستند

M چ. صفر شود

EM

C Cμ = μ2

برابر 8 رآيند 

)

−

−

6
2 2


N
/  

C
=9 1 6

E

EM

13  

تابستانة( تجربي 

مان ميدان بار 

  . د

ت است، دو بار ه

Mرآيند در نقطة 

E1

ن حالـت     

ن ترتيب 

پس ميدان بر. ت

C

GN

E E=2
1
3

E

ش دوازدهم؛ علوم

ماند، هم باقي مي

شود Eن برآيند 

ها خلاف جهت ن

كنيم تا ميدان بر
  . مثبت است 

ه كنيـد در ايـن

بر است و به اين

ف جهت آن است

سنجش

با q1 حذف بار 

ن باشد تا ميدان

 بار، در ميان آن

اي پيدا ك گونه ه
q1و اين يعني 

توجـه. كنيم  مي

1صلة آن 
براب 3

و خلاف q1 بار 

    
 

 . رست است

ريكي كه در اثر

 خلاف جهت آن

 چون ميدان دو
 . رست است

را به q1ست بار 
ناهمنام باشند و

 دو بار را عوض

q،9 برابر و فاص

برابر ميدان 81

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
ميدان الكتر

E
3
و در 2

توجه كنيد
در 1گزينه  .5

بايس ابتدا مي
بايد دو بار ن

اينك جاي

q2اندازة بار 

1ميدان آن 

erv.ir
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C− μ2  را
  . د

B

V

V V

ΔΔ =

− 

q C.V=  

  )كاهش 8
mm

x

⎯

⎯⎯→

5
 

  . سد

u u

(q

=

 −

2 1  

ationgroup

Cتـوانيم بـار    ـي  

ماند باقي مي −

A

u
V

q

V V

Δ
 Δ =

= − 


5

q
V V

C
 =

v 8(رسد  مي 1
V

V

⎯⎯→ 


⎯→ 

2
8



qه  − رس مي 6

) q

− 

− = −

1

2 2

12 2
6

 .ماند مي

6/1401(  

پـس مـ. ر بـود   
−C تنها بار  μ4

B

B

J

 C

V (

V

− μ= =
+ μ

 − −
 = −

1
2

3
35

q C

C  C

μ= =
μ
4

2
V2  بهV12

x m = 2

به qار خازن از 
(q )

q

− =



2

2

6
3

12

 .  
  .  است

تر صفر م ي پايين

18/6 دومة نوبت 

رن كامـل، صـفر
كنند و خنثي مي

  

E   برآيند =

V

)

V

= −

= −

5

3 5
5

 

V= 2  

x پتانسيل از ،V

mm  

 يافته است و با
q − 

21 22 3
q− +12 36

بسيار زياد است
ختماني وابسته

ازاي دماهاي هو ب

14  

تابستانة( تجربي 

دليل تقار ايره به
Cμ2 هم را خن

(
= × ×9 49 1

3


  : كنيم

xه ازاي فاصلة 

 به منفي انتقال

q= 2 − 12

ها ب كت الكترون
 و مشخصات سا

هان صفر شده و

ش دوازدهم؛ علوم

آيند در مركز دا
هاي  ميدان بار 

)

−

−
× =
×

6
1 2

4 1
3 1




  .تانسيل است

ك ن را تعيين مي

رسد و به صفر مي

ز صفحة مثبت

q =12 15

چيز و تندي حرك
 به جنس، دما

مايي معين ناگه

سنجش

ودند، ميدان برآ
.در نظر بگيريم

N

C
= × 54 1

 كاهش انرژي پت

 

 دو صفحه خازن

V2 از   به ص

 

ي بار الكتريكي ا

q =56 1
 

 سوق بسيار ناچ
ت الكتريكي تنها

ها در دم نا  ابررسا

    
 

 . رست است

اندازه بو مگي هم
( ) C+ − μ2 د 4

KN

C
= 4  

 . رست است

نرژي به معناي

. رست است
ف پتانسيل بين

m5پتانسيل ،

. رست است
شده و اين يعني

Cμ3
. رست است

 است و سرعت
 است و مقاومت

  .ست
 است، مقاومت

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
ها هم اگر بار

Cصورت  به

 
 
 

در 2گزينه  .5
آزاد شدن ان

در 3گزينه  .5
ابتدا اختلاف

mmبه ازاي 

در 4گزينه  .5
انرژي آزاد ش

در 3گزينه  .5
نادرست) 1
نادرست) 2
درست اس) 3
نادرست) 4
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قرار گرفته 

هـا تقسـيم   
تر دو سـر   

برابر  2ي ا

  برابر 2

  اخه بالايي

  اخه بالايي

 صد جريان

  . شود

  

ationgroup

  . يابد

R1 مقاومت ق  

هـ ـبت مقاومـت     
مين ولتاژ بيشـت

به معنا R1 به 

V
P

R
← =

2
 

Iكل I= 2
شا 3

Iكل I= 1
شا 2

E

E
= ×1 1

9

 درص

كننده معين رف

6/1401(  

ي كاهش مي Iل 

تاژ ثابت دو سر

خـارجي بـه نسـ
زايش يافته و هم

   

نسبت R2تاژ 

( )
R

→
→

2 22
2

   
E= ×
+

2
3 ك 4

  
E= ×
+

1
2 3 ك 2

%= 9  

ا بيشترين مصر

18/6 دومة نوبت 

 قطعاً جريان كل
  : ته است

ست و همين ولت

دروني و مـدار خ
سهم ولتاژ آن افز

.گردد وجب مي

برابر بودن ولت 2

  : د 
   

 . شوند  مي

:شود قسيم مي
E=2 9
: شود قسيم مي
E=2 1

ش يافته است

كنيم تا خص مي

15  

تابستانة( تجربي 

يش يافته و لذا
ري وابستوني بات

 خارجي ثابت اس

ه بين مقاومت د
ومت خارجي، س

مو R1مقاومت 

2 تقسيم شده و 

خوب است بدانيد
.شوند قسيم مي

ها تقسيم اومت

لايي و پاييني تق

لايي و پاييني تق

%1 كاهش

ها را مشخ ت توان

ش دوازدهم؛ علوم

صل به باتري افزا
ومت درو جود مقا

تاژ دو سر مدار
  . ردد

، نيروي محركه
جه افزايش مقاو
 بيشتري را از م

ها ها بين آن ت

  : ه كنيم

اي مفيد خ  نكته
ها تق بت مقاومت

سبت عكس مقا

بالا  بين شاخه 1 

ي بين شاخة بالا

، ابتدا نسبت16

P 

سنجش

قاومت كل متص
وجود يا عدم وج
داشته باشد، ولت

گر ن موجب مي
وني داشته باشد

و در نتيج R2ت 
ه و عبور جريان

به نسبت مقاومت

ش نسبت استفاد

عنوان به. است 
ن هر دو به نسب

توان هر دو به نس
 

به 2 به نسبت 

به نسبت مساوي

1شده در تست 

  : همي است

    
 

 . رست است

، مقR2قاومت 
و به ′Iت جريان 

قاومت دروني ند
ان ثابتي را از آن
ري مقاومت درو

ومت افزايش مقا
قرار گرفتهي نيز 

 . رست است

سري، ولتاژ كل ب
  . ت آن است

في است از روش

برابر ا 2وان هم 
سري، ولتاژ و توان
وازي، جريان و ت

. رست است
ليه، جريان كل

وم، جريان كل به

 . رست است

ش ه به نكتة گفته

اه 6كننده  صرف

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
با افزايش مق
ولي وضعيت
اگر باتري مق
و عبور جريا
ولي اگر باتر

گردد با ا مي
مدار خارجي

در 2گزينه  .6
در اتصال س

بودن مقاومت
در ادامه كاف

اين يعني تو
در اتصال س
در اتصال مو

در 4گزينه  .6
در حالت اول

در حالت دو

در 1گزينه  .6
با توجه

 

بيشترين مص
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P =2 24  
  توان كل =

P   كل =

                

 

  
 . گردد

B
μ= 
2  

  

برابر   

B = 31  

BF q=   
W m=  

 ذره 

ationgroup

w P =4
/ P= =4 5 54

V
V

R


2
2

      V =

 خارجي همسو

I
N

r
× × 

B← ∝ 8

G = ×3 31
V sinβ =9

/mg = ×4 
شد كه چون بار

6/1401(  

w12
w4

= × =54 6 3
V=18  

 با آن با ميدان

I
B

r

μ
 = ×2

L

r

→
∝

→2

T− = 41 1
− += × 2 21 1

/ N× =1 4   

 سو باش و برون

  برابر 2
  )برابر 

18/6 دومة نوبت 

324

   
  . شوند  مي

كه بردار متناظر

I L

r r
×

π2  

T− 1  
−× = 2 11

سو درون
/تريكي،  N3

2
)21

2

16  

تابستانة( تجربي 

.شوند قسيم مي
ها تقسيم اومت

كند ك گيري مي

  : شود 

/سو برون N1

طرف ميدان الكت

ش دوازدهم؛ علوم

ها تق بت مقاومت
سبت عكس مقا

گ اي سمت گونه ه

حلقه تعيين مي

نيروي وارده از ط
  . سو باشد ن

سنجش

 

ن هر دو به نسب
توان هر دو به نس

بة مغناطيسي به
 

سيم به محيط ح

بايست ن ذره، مي
كتريكي نيز برون

    
 

. رست است
سري، ولتاژ و توان
وازي، جريان و ت

 . رست است

توجه كنيد عقر
. رست است

ز تقسيم طول س

 . رست است

ري از انحراف ذ
، بايد ميدان الكت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
در اتصال س
در اتصال مو

در 1گزينه  .6

كافي است ت
در 3گزينه  .6

تعداد دور از

در 1گزينه  .6

براي جلوگير
مثبت است،
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F Eq=
  

B.Aφ =    

  .عمود است

Aco  

B B

B

N
I

R

I

Δ =
 Δ

= −

= − 5

 

  

ationgroup

q

E

− ×

 =

13 1

3





A.cos
↓

α

ن مغناطيسي ع

os
×α = 1 1
2


/

B B (

T

N
.A.cos

R

− = −
= −

×

× ×

 



   

2 1
8

5 14

. اند قسيم شده

6/1401(  

E

N

C

−= ×1 21

ست كه بر ميدان

cm =21 5

/ T)

B

t

−

− −

Δ
Δ

−× ×

 

 4

6

81
1

ه چهار دسته تق

  . ها دارد م آن
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 مساحت قاب اس

cm2  

φ

φ
φ

   

/( T)

  
−

−
×



 




2
1

2

1
1

جود به هاي مو صر

ري نسبت به اتم

17  

تابستانة( تجربي 

اي از مؤلفه

wb

mwb

−

φ = × ×

φ =
φ =

2
2 5
1
1






  I / = −  5

يافته   هش
ون حلقـه  
ه مخالفت 

ـاً آهنـگ      
يان القايي 

ل مندليف عنص

ها شعاع كمتر آن

)2( شيمي

ش دوازدهم؛ علوم

b

b

−× 41

  A5

 

وري از حلقه كاه
 تا ميدان آن درو
ر عبوري از حلقه

ل از سـيم و طبعـ
و لذا ولتاژ و جري

ستند و در جدو

رد كه كاتيون آ

 ش

سنجش

 

سوي عبو ر درون
شود حلقه القا مي

لنز با كاهش شار

 ميـدان حاصـل
يابد و  كاهش مي

 . يابد ي

هس pهاي دسته 
 

ر فلزي وجود دا

    
 

. رست است

 . رست است

 . رست است

شدن از سيم، شار
ي ساعتگرد در حل
ه و طبق قانون ل

سيم دور شويم،
 عبوري از حلقه

دريج كاهش مي

 . رست است

ه ها جزو عنصر ز
. رست است

 دوره سه عنصر
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  لظت مولار

Ca (P32  

×2 31

g1   

  
x = 14  

CH N34  
/×4 22 4

 

/x = 4 4  

 حجميصد 

 

C H +5 1  
molC1 

/ mol2
  

x g= 46 

ationgroup

/

/

g

g A
L

=

4
1 8

2

 



غل 

PO ) C+4 2 1
g Ca (PO3

g Ca (PO3 4

g P4

NH O+ ⎯2 29
L CH NH34

x 

L48
/ L

L
= 4 48

2 درص

Br+ ⎯⎯→2
2C H5 1

lC H5 12

g C H Br5 1 2

6/1401(  

/

g Ag

Ag
L

=1 85

C SiO+ 26

g124O )4 2

 )4 2

CO⎯⎯→4
g×2 28H2

/ g2 8 

L
%

L
× =1 

C H Br⎯→ 5 1 2
g C H5 13 

x 

2  
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  .است 2

mol−× 31

Ca⎯⎯→6

P ×4
7

1

 

x

O N+ +2 22 1
g N2
N2

/%22 4

   

 

Br2
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تابستانة( تجربي 

[X : Ar+2
29

  : اريم

l.L−1

SiO P+ +3 4

H O21

  . د

.اتم كربن دارد 

ش دوازدهم؛ علوم

X29 و]r d93  

شود، پس دا  مي

CO+1  

شود سوزاندن مي

6جير اصلي آن 

سنجش

[ ]X : Ar s24 3
 

ن شرايط توليد

 

 

ت خام صرف س

زير است كه زنج

    
 

 . رست است

d93 الكتروني 
. رست است

در اين Agنصر 

 . رست است

  

. رست است
 

. رست است
نفت 9%موع 

 . رست است

صورت ز ر آن به

 . رست است

 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
زيرا، آرايش

در 4گزينه  .7
زيرا، تنها عن

در 1گزينه  .7
: زيرا داريم

در 4گزينه  .7
:زيرا، داريم

در 3گزينه  .7
زيرا، در مجم

در 1گزينه  .7
ختار زيرا، سا

در 2گزينه  .7
:زيرا، داريم

erv.ir

73

74

75

76

77

78

79



  
 

 

@sanjesheduc

C H O6 12  
g C18 

g C65 

  
x k

Q mc

=
=

Δθ =

78

78
18

  
 

H

H

  

[

H Δ = 
= ×6 4

 

a d

e f

a e

d e

+

+ ⎯

+ ⎯

+

2 3
2

2

2 2

   

H O2 22  
mol2 

/ L×5

  

ationgroup

O g.=6 18 
2C H O6 12 6

H O12 6

/

kJ

c

J g

K

Δθ

=1
8 6

  

H

H

H

H

/

(C H) − +


+ ×

6

413 7 5 4

d e,

a ,

f d

f ,

⎯⎯→

⎯⎯→

⎯⎯→ +

⎯⎯→

2
3
2

H O⎯⎯→ 22
2H O2 2

/ mol

L

1
1


6/1401(  

mol−1

kJ28 8
x 

/ J.g .K−× 14 2

O+15
2

(O O+ =

+ ×

15
2

495 3 34

H

H

d, H

H

Δ = −

Δ =

Δ =

Δ =

O O+ 2
mLO224  

x 
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K− × Δθ1  

CO⎯⎯→2 6

O) (C C+ −

+ ×

3

47 3 514

kJ

kJ

kJ

kJ

−

−

−

−

1
35
2

65

 



 



O2
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O H O+2 23

] [

C) (C C+ =

− ×

3

4 12 74

ش دوازدهم؛ علوم

O

[

]

C) (C −
+ ×

12

5 6 467

 . ت

سنجش

 

] /

C O) (O= +

= −

6

2968 5
 

 آروماتيك است

    
 

 . رست است

 

. رست است
 

]O H)

kJ

−

5
 

. رست است
كيب فاقد حلقه

 . رست است

   

 . رست است
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x = 56    
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Q mc

Q

=

= ×5
  

  زده فرآيند

Al +2 6  
molA2
molA2

  
x g H= 6   

HR
−

=2  

S Cl2 26  
mol S6
mol S4

/x = 6   

SR
−

=8  

  يك ساعت 

  ر يك ثانيه 

g×2 17
g N41 

/x = 2 7  
  
  
  
  
 

ationgroup

mLO2
mL

s
=56

18

 

/

c

g J

Δθ

× ×41 4 2

م به توجه به باز

HCl ⎯⎯→6
g H×3 2Al

x Al

H2

/
g

s
=6

6 


NH+ ⎯316
mo1S Cl2 2

x S Cl2 2
mol S866
/ mol S

s×
866

2 6

 

ك توليدشده در ي

ك توليدشده در

k92NH3
x NH3

kJ× 47 1  

6/1401(  

/ mL.s−31

J.g .K− − ×1 1

/Q = 6 لازم 3

AlCl→ +32 3
H2

g.s−11

S N⎯⎯→ 4 4
ol S8
x

/= ×8 5 6 1

= 81 آمونياك

/= 3 6
آمونياك 3

kJ

x
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1

/K× =3 6 3

J× ×6 221
8



H23  

S N+ +8 12

mol.s− −4 1

g× =8 36
1 
g

s

× =
71 16

 
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J× 63 1
 

/

/

LCH

J
×

×
4

5
2 4

9 1

NH Cl4  

/ g× 73 6 1

g4

ش دوازدهم؛ علوم

× ≈1 2277
 


سنجش

L7

 

 

    
 

 . رست است

. رست است
   

 . رست است

   

. رست است
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A D
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+

2

2
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mol2 

/ mol1
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/ mol1
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ationgroup

D AD

X ,
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2

2

k12X

x l X
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O g

g

g

=

=

5 162
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CH CH= 2
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COOH C+
C H COO3 7
l C H CO3 7

g

6/1401(  

, H

DH

, H

Δ =

=

Δ =

2

kJ

   

H =8 8 1 4

C H O ⎯⎯3 8
13 OH

 OOH
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kJ

kJ

kJ

= +

= −

= +

18
6

12







 

.شود يرشده مي

g.mol−1

C H C⎯→ 3 7
gاستر

x
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Cه  C− و سي

 

COOC H3 7

ش دوازدهم؛ علوم

C تبديل به =

.ه بيشتر است

H O+7 2  

سنجش

 

 

Cنه  وند دوگا

 

شده هاي داده مر
 

    
 

. رست است

 . رست است

 . رست است

. رست است
   

 . رست است

اتن، پيو كيل پلي
. رست است

  

مونومر ساير پليم
. رست است
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4/عمـر   5 

توجـه  ... . و   

      قسمت

 /6       

      x گرم  
/x = 6  

/ ×6 15   

 . 

 يـد فقيـر   

  . قرار دارد

ationgroup

 

ع  شمسـي، نـيم     

لاسـر پلاتـين و

سمت            ق
61             
61 گرم        

6گرم   

5=گرم  9

.شود ي ديده نمي

 . ربرد دارد

ديد، خاك را از

 . ود

 

شناختي قر  زمين

  

6/1401(  

.  آن قرار دارد

ي در منظومـه

 پلاسر طـلا، پلا

قس
        6

6=تن  1

 . شود جاد مي

  

د و تنوع سنگي

ي كوهستاني كا

ش و بارندگي شد

رو تر مي ره پايين

. آيد وجود مي ه

 
كه در آن ميراث

. ي ـ غربي است

18/6 دومة نوبت 

هاي يكي از بازو

و اجـرام آسـماني

شود؛ مثل ن مي

ها ايج ه در سنگ

. اند تجزيه شده

گيرد گ قرار مي

هاي يب در جاده

دريا كه فرسايش

سبت به فروديوار

ف آتشفشاني به

 .كند  توجه مي
ي مشخص است ك

دو بخش شرقي

22  

تابستانة( تجربي 

مسي ما در لبة ي

اند و شكيل شده

نشين  ارزشي ته
 . ود

ل، تخلخل ثانويه

 كم، تخريب و ت

قط يك نوع سنگ

سازي شي ي پايدار

هستاني دور از د

 . د

 

 آن فراديواره نس

نشين شوند، توف

ختي هر منطقه
اي ت بلكه محدوده

ت و داراي دگ اس

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

 كه منظومه شم

در كرة زمين تش

ي زياد، منابع با
شو ي تشكيل مي

وازدگي، انحلال

سنگي به ميزان

ر سقف تونل فق

ده كرد كه براي

وص مناطق كوه

سي در بدن دارند

. شوند جاد مي

شي است كه در

ن عمق ته ايي كم

شناخ يراث زمين
شناسي نيست ين

هاي زغال سنگ

 زم

سنجش

 مارپيچي دارد
 

هايي كه د سنگ
) U238(  

علت چگالي نه به
هاي گرمابي نگ

 

ثر شكستگي، هو

و در آن، مواد س
 

بندي باشد، د يه
 

كوبي را مشاهد خ

خصو ف جهان به
  

روي نقش اساس
 

لرزه ايج ون زمين

يي از نوع كشش

هاي دريا  محيط

ژئوتوريسم به مي
ك، شاخه علم زمي

 

ه  رسوبي و رگه

    
 

 . رست است

ه شيري، شكلي
. رست است

 سن نخستين س
.ل مناسب است
 . رست است

 تخريبي رودخان
گة طلا در كانسن

. رست است

 . رست است

يل سنگ ، بر اث
 . رست است

ك زيرين است و
. رست است

ونل موازي با لاي
. رست است

توان روش ميخ ي
 . رست است

مناطق مختلف ر
.يار شايع است
 . رست است

ي مانند مس و ر
. رست است

در كانو) P،S(ي 
 .رست است

ها  حاصل تنش
 . رست است

ر آتشفشاني در
 . رست است

 گردشگري يا ژ
است كه ژئوپارك

. رست است
هاي داراي سنگ
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